



# HETI LEVÉL



ALBERTFALVI SZENT MIHÁLY RÓMAI KATOLIKUS PLEBÁNIA

IV. évfolyam, 38. szám, 2011. december 4. Ádvent 2. vasárnapja

## Carpe diem!

A címben szereplő és Horatius nevéhez köthető idézetet – egyéni hozzáállástól függően – különbözőképpen szokták fordítani: „Tépd le a nap virágát!”, „Élj a mának!”, „Használd ki a napot!”, vagy „Ragadd meg a napot!”. Ennek az idézetnek az értelmezési horizontja pedig még szélesebb képet mutat, mint fordításainak sokfélesége. Vannak olyan emberek, akik ezt az idézetet saját felületes és élvezeteket hajszoló életformájuk utólagos magyarázataként értelmezik. Lehetséges, hogy valaki ugyanezt a halál jelenlététől félve valamiféle szellemi védőpajzsként használja. Jó néhányan talán megpróbálnak egy pozitívabb életszemléletet kiépíteni maguk és mások számára. Ismét mások az itt és most jelentőségére akarják felhívni a figyelmet. Vagy egyszerűen boldogabbak akarnak lenni és keresik azokat a lehetőségeket, ahol ezt megélhetik.



Nekem egy olyan ember jelenik meg a szellemi eszmélődésem útján, aki a pusztában élve és a szabadság szellemétől áthatva megragadta az emberi élet lényegét. Ez a pusztában kiáltó ember szabaddá akarta tenni az embereket, ezért egész lényével fáradhatatlanul hirdette: „Készítsétek el az Úr útját, tegyétek egyenessé ösvényeit.” (Mt 1, 3) Személyében beteljesedett a próféta üzenete és egyben megjelent egy olyan őszinte hang, amely az embereket helyzetbe akarta hozni. Mégpedig a szabadság tudatos megélésének a helyzetébe. Ebben a szellemi megközelítésben, a „Carpe diem!” üzenete: **Ragadd meg a napot, mert benne megtalálod Istent!**

Amikor az adventi koszorú második gyertyája is lángra lobban, akkor erről a szabadságról szeretnék beszélni nektek.

Károly atya  
Pestújhely

**Olvasmány** – Iz 40, 1–5. 9–11 – *Készítsetek utat az Úrnak a pusztában!*

**Olvasmányközi ének:** 84. zsoltár

**Válasza:** Urunk, mutasd meg nekünk irgalmas szívedet, \* és üdvösségedet add meg nekünk!

**Szentlecke** – 2Pét 3, 8–14 – az Úr nem késik ígéretével

**Evangélium** – Mk 1, 1–8 – az Úr útjának előkészítője Keresztelő Szt. János

## Interjú a lelkigyakorlatos atyával

Neruda Károly atyával kamasz korunk óta ismerjük egymást. Egy hivatás-gondozó lelkigyakorlaton ismerkedtünk meg, akkoriban nagy izgalommal beszélgettünk a papi hivatásról. Nagy öröm számomra, hogy mindketten papok lettünk és most interjút készíthetek vele.

– Milyen álmokkal indultál neki a papi hivatásnak, mi motivált, hogy jelentkeztél a szemináriumba?

– Abban az időben még tényleg igencsak álomszerű motívumok határozták meg a készülétemet. Nagyon sokat jelentett Fülöp Béla és Dezső atya személye (testvérpár, egymást követő rákosszentmihályi plébánosok – a szerk.), illetve kamaszként kerestem, hogy hol tudnék boldog lenni.



– Sikerült-e megtalálni a boldogságot?

– Jó néhány erőpróba és nehézség után úgy érzem, hogy most helyén van az életem. Nem úgy, ahogy én gondoltam, sőt egészen másképp. Bennem az volt, hogy a papság az Egyházban az istenkapcsolat építését jelenti és az Egyház a családom lesz, de gyakorlatilag sokszor tapasztaltam, hogy ez nem így van. Kicsit naiv voltam. Nagyon idealisztikusan képzeltem el az életet: a közösség, a tökéle-

tesség megélése, hogy milyen jó lesz papnak lenni az Egyházban, hogy a plébánia családias közösség és ez milyen sok erőt fog adni. Akkor még nem tudtam, hogy nagyon függök a külső megerősítéstől, később sokszor szembesültem vele. Eljutottam odáig, hogy ma nem nagyon örülnék, ha bármi hivatalt kéne vezetnem az Egyházban.

– Látod, ezért jó káplánnak lenni!

– Nagyon jó káplánnak lenni! Sokszor hibáztattam a közösségek azon részét, amelyek megpróbáltak akadályozni minden pozitív kezdeményezést, mostmár úgy tekintek ezekre a konfliktusokra, hogy ezek fejlődési lehetőségek voltak. Mostmár inkább belülről nyerem az erőt, úgy érzem, hogy az Istenhez is közelebb kerültem, nem a papság az első az életben, hanem az Istennel való kapcsolat és erre épül rá papi identitásom, nemcsak tudatos, hanem egész emberi valót érintő módon.

– Ez egy érdekes szempont, én a papságon kívül el nem tudnám képzelni az életemet, annyira hozzátartozik az istenkapcsolathoz. Még ha valamiért fel is kéne adnom a hivatás gyakorlását, akkor is fontos lenne, hogy fel vagyok szentelve.

– Az biztos, hogy ez nagyon fontos. Olyan ajándék, amelyet senki nem vehet el!

– Mi a hivatásod a hivatásodban, ahogy a prédikációdban mondtad?

– Ez szembe jött velem az életben. Ipolytólgyesen a fogyatékos otthonban már 18 évesen megfordultam és töltöttem ott néhány hetet kispapként. Megismerkedtem velük, vannak onnan azóta tartó barátságaim. Összejárunk, feljárnak hozzám. Az egyik barátnőm felhívott,

hogy egy ideje már alig jár be pap az otthonba, nem tudnék-e segíteni rajtuk. Egy vállalkozó barátom dotálja, hogy minden héten, két hétben le tudjak utazni misézni, lelkgyakorlatot tartani. Rendkívül jól érzem magam köztük, nagyon jó a szellemiség, őszinte és tiszta. Azóta tudatosan építkezem, hogy szakmai szinten is értsek hozzájuk.

**– Pestújhelyen mi a feladatod?**

– Egyrészt a papi szolgálathoz kötődő alapfeladatok: mise, temetések, esküvő, betegek, másrészt az elmúlt évek folyamán különböző szolgálati helyeimen sokakkal megismerkedtem, jó páran járnak hozzám lelki beszélgetésre. Most értem el a papságomban oda, hogy végre lelki dolgokkal foglalkozhatok. Itt azért nagyon jó, mert elég kicsi a hely, hogy könnyen meg tudjak felelni az elvárásoknak, miközben Ipolytólgyesre járok, végzem a lelki vezetések és magamat is tudom képezni. Azt hogy itt meddig maradhatok, azt nem tudom, de pozitív lehetőségként élem meg, hogy itt lehetek. Ha elhelyeznek, szívesen foglalkoznék Budapesten fogyatékosokkal.

**– Mit üzensz Albertfalva azon híveinek, akik nem tudnak szombat esténként meghallgatni Téged?**

– Azt kívánom saját magamnak és mindenkinek, hogy legyen bátorságunk bevonulni, abba a bizonyos benső szentélybe, amiről megpróbáltam képet adni.

**– Köszönöm az interjút, életedre, szolgálatodra Isten áldását kérem!**

*Erdős Attila*

*Család Éve*

**A családi pasztoráció formái és munkásai**

**(Familiaris Consortio 11.)**

Az Egyház alapvető feladata a családok segítése,



vezetése, hiszen ők a legalapvetőbb munkásai az evangelizálásnak: a gyermek a szüleitől hall először az Atyais-tenről, és Jézus Krisztusról. Tőlük tanulja meg a kereszttvetést, és az imádságokat.

Ennek a feladatnak legfőbb gondozója a püspök. Gondoskodnia kell arról, hogy papjai megfelelő képzést kapjanak a családpsztorációhoz, hogy ők a kegyelem eszközeivel segítsék, és az igazsággal világosítsák meg a családokat. Fontos, hogy tanításuk és tanácsaik összhangban legyenek a hiteles egyházi Magisztériummal.

A keresztény családi élet legfőbb patrónusa maga a család. Különleges apostoli küldetése van, először a családon belül – az evangélium hirdetése, és a keresztény értékek átadása a gyermekeknek – majd az irgalmasság testi és lelki cselekedetei által más családok felé.

Érdeemes odafigyelni az egyházi egyesületekre, mozgalmakra, ill. a nem egyházi szervezetekre, akik az emberi méltóságot hangsúlyozzák, és igazságos törvényeket sürgetnek.

Ugyanakkor hangsúlyozottan fel kell hívni a figyelmet a tömegtájékoztatási eszközök veszélyeire. A médianak komoly befolyásoló hatása van az emberekre, főleg a fiatalokra, amit ők alaposan ki is használnak. Ezért nagyon fontos feladatuk a szülőknél odafigyelni és megválogatni, hogy mit nézhetnek meg a gyerekek, ill. inkább más családbarát elfoglaltságot biztosítani, ami egészségesebb mind testük, mind lelkük számára. A teljes eltiltás sem jó megoldás, inkább a józan válogatási készséget szükséges kialakítani a gyermekekben.

*Szakácsné Ujházy Mária*

## Hirdetések

1.) Ma délután **4 órától csöndes szentségimádás** lesz templomunkban, **6 órától pedig közös ima**. Aki teheti, ezekben a délutáni órákban néhány percre térjen be imádkozni az Oltáriszentség előtt! Az **esti szentmisét követően** pedig a **Budafoki Mozart Ifjúsági Zenekar ad adventi koncertet** a templomban, melyre mindenkit szeretettel hívunk!

2.) Advent idején, a szombati vigíliamisékekben az **elmélgéseket Neruda Károly atya**, a pestújhelyi Keresztelő Szent János plébánia káplánja mondja. Hétköznapokon a reggeli **rorate** misék **½7-kor** kezdődnek, utána pedig **közösen imádkozzuk a reggeli dicséretet**.

3.) December 8-án, Szűz Mária szeplőtelen fogantatásának ünnepén, csütörtökön **este ½7-kor dr. Takács Nándor püspök atya pappá szentelésének 60. évfordulóját ünnepli, gyémántmisét mond templomunkban**. Minél többen kapcsolódjunk a családi köszöntéshez, kifejezve ezzel is köszönetünket azért a szolgálatért, melyet Püspök atya templomunkban, közösségünkért végzett!

4.) **Szombaton du. 3-tól 6-ig a családos közösségek adventi lelki napja** lesz az alsó hittanteremben. Vezeti **Szűcs Balázs atya**, egyetemi lelkész.

5.) Felhívjuk azok figyelmét, **akik még nem rendezték a 2011. évre egyházi hozzájárulásukat** (egyházi adó), megtehetik ezt a **sekrestyében, a plébánián, vagy csekken**, mely a templom bejáratánál található!

6.) A templomunk **karácsonyi díszítésére szánt adományokat** a sekrestyében, vagy a plébánián gyűjtjük.

7.) **A hét jeles napjai** : kedden **Szent Miklós püspök**, szerdán **Szent Ambrus püspök és egyháztanító**, csütörtökön pedig **Szűz Mária szeplőtelen fogantatásának ünnepe** lesz.

## Anyakönyvi hírek

Temetés: Krausz Ferencné, csütörtök 12<sup>00</sup>, Budafok

## Viccek – gyerekszáj

Egy baptista pásztor egy kis faluba érkezik vendégprédikációt tartani. Előtte fel akar adni egy levelet, de nem találja a postát. Megkérdez egy kisiút, aki útba igazítja. A lelkész megköszöni, majd így szól:

– Ha eljössz ma este a baptista templomba, elmondom, hogy juthatsz el a mennyországba!

– Nem hiszem, hogy elmegyek – válaszolja a fiú –, hiszen még azt sem tudja, hogy lehet a postára eljutni.

**Jill:** Olvastad már a Bibliát?

**Jack:** Nem, megvárom, míg filmet csinálnak belőle.

## HETI LEVÉL

Az Albertfalvi Plébánia heti kiadványa. Megjelenik vasárnaponként. Felelős kiadó: **Hollai Antal** plébános. Szerkesztő: **Erdős Attila** káplán. Max. 700 karakteres rövid cikkeket, beszámolókat közösségi eseményekről, közérdekű programajánlókat, vicceket, de véleményeket is várunk **minden csütörtökön 16:00 óráig** a [hetilevel@albertfalviplebania.hu](mailto:hetilevel@albertfalviplebania.hu) címen! HL online: <http://hetilevel.albertfalviplebania.hu>. **A kiadás költségeire, kérjük, dobjon a perselybe 20 Ft-ot!**

**Plébánia:** 1116 Budapest, Bükköny u. 3. ☎ 208-1279 ✉ [iroda@albertfalviplebania.hu](mailto:iroda@albertfalviplebania.hu)

**Honlap:** <http://albertfalviplebania.hu>